

美国 2018 年度《门户开放报告》显示 中国36万人赴美留学

STEM课程热度不减

本报记者 蔡文玲

美国国际教育协会(Institute of international education)日前发布了2018年度《门户开放报告》,对2018年全美教育门户数据做了全面统计。数据显示,在美国学习的国际学生人数达到109万人,为历史最高;36万留学生让中国成为美国最大留学生来源国。北京新东方有关专家分析,虽然总人数增速放缓,但美国依旧是大多数人的留学目的地。

中国连续9年成为最大生源国

2018年《美国开放门户报告》称,在2017—2018学年中,在美国学习的国际学生人数达到有史以来最高109万人,与去年相比增加1.5%。国际学生人数连续3年超过100万。

与此同时,2017年秋季新入学的国际学生的人数下降了近2万人,为27.1

万人,减少6%,这是自从开放报告统计新生的13年以来,第2次出现下降。

赴美留学的近109万国际学生当中,读本科人数最多,为44.2万人,上升了0.8%;攻读研究生学位的为38.2万人,下降2.1%。攻读非学位课程(包括短期交流和英语强化课程)的人数减

少10%。

数据显示,2017/2018年度共计36万名中国学生赴美留学,占美留学生人数的33.2%。第二位是印度,占17.9%;第3是韩国,占5%。三大生源国中,中国学生总数大约是印度学生的2倍,是韩国学生的近7倍。

纽约大学国际学生最多

国际生最多的大学历来是众多留学家庭非常关注的事情。2017/2018学年,纽约大学以17552的人数占据榜首。

国际学生数量最多的10所美国大学分别为:纽约大学、南加州大学、东北大学、哥伦比亚大学、亚利桑那州立大学、伊利诺伊大

学香槟分校、加州大学洛杉矶分校、普渡大学西拉法叶分校、加州大学圣地亚哥分校和波士顿大学。前10名学校的国际生数量总共占比11%。

北京新东方老师章静介绍,《门户开放报告》是由美国教育和文化事务局支持、国际教育协会主办的一

个综合信息平台。自1919年成立以来,国际教育协会每年11月都会基于全美近3000所高校的调查结果,发布一份留学生现状报告,包括留美学生源地、财政来源、研究领域、主要学校、学术水平和人数的增长情况,还有国际学生对本国国民经济的影

工程专业留学生占21.3%

出国留学,选专业依然是留学生关注的主要因素。从报告看,STEM课程依然热门,STEM是指科学(Science)、技术(Technology)、工程(Engineering)、数学(Mathematics)。这跟美国就业趋势不无关系,也和目前学生和家长的务实选

择有关——留学越来越理性。

工程专业就读人数较上一学年增加0.9%,占到了总人数的21.3%。商科仍虽然同比下降2.3%,但仍位居第二,占17.9%。数学和计算机科学就读人数上升11.3%。

章静分析,下降幅度最大的是英语强化课程人数,说明留学生在所在国的语言程度增强已成为不争事实。教育专业的选择人数也在减少。总体来看,留学生选择专业越来越务实,更多将专业选择与未来职业规划结合起来。

加利福尼亚州最受留学生欢迎

2018年报告还公布了吸引留学生较多的州依次是加利福尼亚州、纽约州、德克萨斯州、马萨诸塞州、伊利诺伊州、宾夕法尼亚州等。加利福尼亚州以161942人成为美国最受留学生欢迎

的州。第二位纽约州,相比加利福尼亚州少了近4万人。

章静分析,位于美国西部太平洋沿岸的加州,因其气候、地理位置等方面因素成为国际学生的首选。这里除了阳光沙滩和

电影乐园,还有无数人梦想的硅谷。去加州的学生同比增长3.2%。纽约作为国际级大都市、国际金融中心,众多世界500强的总部所在地,为很多留学生青睐,去年纽约的国际生增长2.4%。

英国大使馆文化教育处:

部分英国院校停招中国学生 系误导性信息

本报讯(记者蔡文玲)英国大使馆文化教育处日前发布声明,表示在社交媒体渠道传播的关于部分英国院校停止招收中国学生的信息,为误导性信息。

英国大使馆文化教育处官员介绍,英国一直以来是受国际学生青睐的留学目的地之一,每年有超

过48万人前往英国就读。英国对于其高等院校接收的国际学生数量不设限制。

英国高等院校提供超过8万种高质量的课程供学生选择。每所高校都会针对具体学科和课程设置不同的申请资格与入学标准,学生的学术

表现无疑也是申请英国高等院校重要的衡量标准之一。关于院校及课程的具体招生标准,英国大使馆文化教育处官员建议有意愿前往英国学习的学生可通过查询院校官方网站的方式或与院校直接取得联系,获取详细信息。

德国

夏季开学申请即将开始



在留学咨询会上,学生咨询德国留学信息。

本报记者 蔡文玲 摄

本报讯(记者蔡文玲)来自德国学术交流中心的消息,赴德留学夏季学期申请12月开始。

德国高校每学年分为两个学期:冬季学期和夏季学期。每学期除授课时间外还包括假期。通常情况下,综合大学冬季学期为10月至3月,夏季学期为4月至9月。应用科学

大学冬季学期为9月至2月,夏季学期为3月至8月。每学期开始的具体时间取决于高校,需要分别咨询所选择的高校。

夏季学期开学申请时间一般为12月初至来年1月15日,入学通知将于2月13日寄出。需要申请者注意的是,部分德国高校的申请截止时间与上述有所

差异。部分专业仅限于冬季学期招生,部分学校或专业的申请截止时间早于上述日期。

如要联系德国高校,学生可联系所选高校外事处或国际事务办公室,他们会为学生提供各专业情况、申请条件 and 入学准备、语言考试、实习、学习费用以及具体学习规划的相关信息。

爱尔兰

11所高校可申请爱心奖学金

本报讯(记者蔡文玲)记者从爱尔兰教育推广处获悉,爱尔兰爱心奖学金正在接受申请,共有11所爱尔兰高校参与到这个专为中国学生设立的奖学金项目,奖学金总额超过250万欧元,涵盖30多个不同的专业领域。

新一年的爱心奖学金已向中国学生开放申请。申请项目包括2019年开学的

爱尔兰本科、研究生和博士课程。今年是爱尔兰爱心奖学金实施颁布的第四个年头。圣三一大学、都柏林大学、利莫瑞克大学等11所高校参与到这个专为中国学生设立的奖学金项目。奖学金总额超过250万欧元,涵盖30多个不同的专业领域,比如环境科学、工程、商科、社会科学以及计算机。

此外,该奖学金也关注学生

毕业的去向。一些与爱尔兰高校合作的爱尔兰企业将在奖学金学生毕业后为他们提供实习、科研或就

业职位。爱尔兰教育推广处官员介绍,爱心奖学金是由爱尔兰教育推广处发起并组织的国家级奖学金项目,于2015年9月正式启动。高校将以学费减免的形式提供奖学金。